

## 曾经的热门行当如今踪迹难寻

# 鹰城还有修钢笔的手艺人吗?

□见习记者 杨尊尊

本报讯 因为不小心将同事的钢笔弄坏了,市民杨先生心里一直过意不去,想寻找修钢笔的人维修,却多方寻找未果。无奈,近日,杨先生致电本报,希望能帮他找找修钢笔的手艺人。

10月13日,杨先生告诉记者,上周他不小心将同事的英雄牌钢笔弄掉在地上,笔尖摔坏了,周末他就一直四处寻找能修钢笔的人。“听朋友说开源商贸城、鹰城世贸可能有,我就跑去找,但是转了

个遍也没找到。记得以前小时候还有不少地方能修钢笔,现在怎么一个都找不到了?”对此,杨先生非常不解。

记者昨天上午走访市区繁荣街、市实验中学、新华路小学等附近的文具店,都没有找到专门从事钢笔修理的手艺人。市实验中学大门东侧的靓点文具店老板告诉记者,以前有个老人常在实验中学门口摆摊修理钢笔,但一个最便宜的钢笔尖要4元,顾客并不多。“现在一支钢笔十几块的很多,修钢笔不划算,已经半年多没见过他出摊

了。”不远处晨光文具店的老板洪女士告诉记者,自家店里的钢笔有时候一天卖不出去一支,而签字笔每天至少能卖出去十几支。

听说记者在寻找修钢笔的手艺人,68岁的市民王大爷回忆起自己印象里的修钢笔师傅。“我们年轻时衣兜里有没有钢笔,是一个有没有文化的标志。当时流行的说法是:插一支钢笔的是中学生,插两支的是大学生。那时候修钢笔的职业还是挺热门挺光荣的。”王大爷感叹道,现在年轻人都养成了用键盘打字的习惯,签字笔也

是用完就扔,用钢笔写字的人越来越少,修钢笔也就难怪成了消失的行当。

因在市区寻找未果,记者下午在网上查到了位于郑州的英雄金笔河南销售中心的联系方式。工作人员高女士告诉记者,他们位于郑州市二七区的销售店能够处理钢笔的一般问题,但是由于不知道杨先生所修钢笔的具体型号和问题所在,所以建议他带上钢笔去店里一趟。高女士称,如果店里维修不了可以返厂处理,但是通常所需时间较长。

## 牛红垒的快乐骑行之旅

□本报记者 孙书贤

郑县教师进修学校教师牛红垒,业余时间爱上了骑行。他骑着自行车去过安徽、青海、陕西、湖北等地。今年国庆长假,他约上两名骑友,骑行参观了安阳殷墟博物馆、林州红旗渠、辉县郭亮村。10月12日,记者见到牛红垒时,他正在总结国庆长假外出骑行的收获。

### 爱上骑行已经三年

今年48岁的牛红垒学生时代就非常喜爱体育运动,打篮球是他的强项。大学毕业后,牛红垒被分配到郑县教师进修学校。参加工作后,牛红垒爱上了户外登山。数年间,他在节假日期间把附近县市的大小山川都跑遍了。为了跑得更远,来去更经济、更自由,2011年7月,牛红垒买了一辆山地自行车,开始了他的骑行之旅。当年国庆长假,牛红垒就骑着自行车,和骑友一起用了6天时间攀登了信阳鸡公山、灵山和驻马店嵯峨山。从此,牛红垒对骑行情情有独钟。

学校一放寒暑假,牛红垒都会约上骑友外出登山。数年间,洛阳的神灵寨、河南的嵩山、湖北的武当山、山东的泰山、陕西的华山等地都留下了他骑行的艰辛和快乐。最让他难忘的是2013年寒假,他和骑友登上了泰山和华山,在返回途中,行至卢氏和灵宝分水岭处时,牛红垒的自行车爆胎了。由于当时已经是深夜,3人只好推车前行,走了3个小时赶到卢氏县城时,天已经亮了。

今年暑假,牛红垒一行4人骑行由郑县进入西安,最后走到青海湖,花费15天,共骑行3000多公里。

### 骑行之旅收获多

牛红垒骑行外出时,每到一处都要了解当地的风俗人情和人文地理。“去过济源的王屋山后,我知道了河南的济源与山东的济宁、济南有着密切的联系。济宁和济南在古代处在济河上,济河的发源地就是今日的济源。”牛红垒说。

到了外地,牛红垒首先参观的就是当地的学校,了解当地学校的建筑风格、教学理念,记录所在学校张贴的标语,回家后融会贯通用于自己的教学。今年国庆长假,与骑友骑行回来后,牛红垒在总结中写到:“通过骑行,我们的心境开阔了许多,要想工作好、生活好,靠的是健康的身体。另外,骑游还提高了野外生存的能力和吃苦耐劳的精神。”

“下次想游南岳和北岳。”牛红垒对下次骑行已经有了目标。

## 考试

### 社会人员考教师资格证先过“理论关” 教师资格教育理论考试本周六进行

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市教育局获悉,按照省教育厅的统一部署,2014年全省教师资格教育理论考试时间为10月18日(本周六)上午8:30至11:00。市教育局提醒,今年下半年非师范专业的教师资格证申请人员必须参考。

按照要求,参考人员10月15

日上午10:00至17日18:00登录平顶山市2014年教师资格申请报名系统(http://jszg.pdsedu.gov.cn/)自行打印准考证。考试成绩于10月28日公布,考生可登录“河南省教师资格网”(http://jszghaedu.gov.cn/)查询教育理论考试成绩,合格者自行打印《河南省2014年教师资格教育理论考试成绩合格证》。

## 爱心

### 30床棉被赠予下汤岳庄小学

□记者 胡耀华

本报讯 昨天对于鲁山县下汤镇岳庄小学的学生来说是个开心的日子,下汤镇爱心人士崔岩峰受爱心团体“莲花助学”委托,将30床棉被送到了岳庄小学。

下汤镇岳庄小学位于下汤镇东北部,与鲁山县董周乡和库区乡相邻,学校各项设施较为落后。2012年,“莲花助学”得知该校情况后,呼吁爱心人士帮忙,最终筹措资金为学校购买了课桌、校服,并投资建设了生活用水井,解决了学校的基本问题。前不

久,得知该校学生被褥短缺,“莲花助学”决定捐助30床棉被帮助学生过冬,并委托在下汤镇经商的义工崔岩峰前往办理。

昨天上午,59岁的岳庄小学校长郑发源告诉记者,“莲花助学”不仅帮扶学校,还从2012年起对该校学生刘金涛、黄佳欣等10名特困学生给予经济上的帮扶。

据记者了解,“莲花助学”团体成立于2010年,原名“阳光助学”,2013年更名为“莲花助学”,目的是为爱心人士打造一个全透明的助学平台,让那些需要帮助的学生或学校得到帮助。

## 培训

### 免费保健按摩培训班开始招生

□记者 库艳敏

本报讯 记者昨天从市残联获悉,市残联将举办今年第三期免费保健按摩培训班。开班时间定于10月20日,培训地点仍然是市残疾人康复教育中心,计划培训80人,有意愿的学员请抓紧时间报名。前两期免费保健按摩培训班分别于今年2月和6月举办。

据了解,凡年龄在16周岁至45周岁的残疾人或残疾人家属均可报名参加。学员应具有一定劳

动力,遵纪守法,生活能够自理,有参加学习培训的意愿。培训时间为3个月,学员的学费、住宿费全免。各县(市、区)欲报名学员可向各县(市、区)残联咨询相关事宜。

另外,学员须在10月20日由各县(市、区)残联统一组织报到。学员报名时需携带被褥等生活用品,户口簿、身份证复印件各3份,本人近期2英寸彩色免冠照片5张。残疾学员需另带残疾人证复印件3份。咨询电话:7666078。



### 检修游园景观灯

10月13日上午,工作人员正在检修景观灯。当天,市城管处路灯管理所工作人员对诚朴路城东湖

岸边的景观灯进行了全面检修,不仅让游园夜晚更美丽,也使市民夜间休闲更方便。本报记者 禹舸 摄



### 河滨公园植新绿

10月13日,园林工人在种植麦冬草。当天,市园林处绿化工程四队的工作人员经过20多天的忙碌,将市河滨公园

东门区域的绿化改造全部完成,新种植了42000余株八角金盘、丰花月季、麦冬草。本报记者 李英平 摄